Описание адаптированной основной общеобразовательной программы 
начального общего  образования 
обучающихся с задержкой психического развития (вариант 7.2)
муниципального автономного образовательного учреждения города Калининграда средней общеобразовательной школы № 29

Адаптированная основная общеобразовательная программа начального общего образования  обучающихся с задержкой психического развития (вариант 7.2)  муниципального автономного общеобразовательного учреждения города Калининграда средняя общеобразовательная школа №29 - это  документ, определяющий объем и содержание образования, планируемые результаты освоения АООП НОО, условия образовательной деятельности, включая расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации АООП НОО.
Нормативной  базой для внедрения  ФГОС НОО для обучающихся с ЗПР в МАОУ СОШ № 29 города Калининграда  являются следующие документы:
- Федеральный закон от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» с дополнениями;
-Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 19.12.2014г. № 1598);
-САНПИН 2.4.2.3286-15  "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения и воспитания в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам для обучающихся  с ограниченными возможностями здоровья»;
-Примерная адаптированная основная общеобразовательная программа (ПрАООП) начального общего образования на основе ФГОС обучающихся с задержкой психического развития (вариант 7.2);
- Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 11.03.2016 № ВК-452/07 «О введении ФГОС ОВЗ» Методические рекомендации по вопросам введения ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ и ФГОС  образования обучающихся  с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями);
Согласно Федерального государственного образовательного стандарта  начального общего образования обучающихся с задержкой психического развития и Примерной адаптированной основной общеобразовательной  программы (ПрАООП) начального общего образования на основе ФГОС обучающихся с задержкой психического развития, адаптированная основная общеобразовательная программа начального общего образования (вариант 7.2) МАОУ СОШ № 29 г. Калининграда  определяет содержание и организацию образовательной деятельности для обучающихся с ЗПР (вариант 7.2) при получении  начального общего образования.
Цель реализации АООП НОО обучающихся с ЗПР (вариант 7.2) — обеспечение выполнения требований ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ посредством создания условий для максимального удовлетворения особых образовательных особенностей обучающихся с ЗПР, обеспечивающих усвоение ими социального и культурного опыта.
Сроки получения начального общего образования обучающимися с ЗПР  (вариант 7.2) пролонгируются с учетом психофизиологических возможностей и индивидуальных особенностей развития данной категории обучающихся и составляют 5 лет с обязательным введением первого дополнительного класса (далее 1-доп). 
В структуру АООП НОО обучающихся с ЗПР включаются целевой, содержательный и организационный разделы. Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации АООП НОО обучающихся с ЗПР школой, а также способы определения достижения этих целей и результатов. Содержательный раздел определяет общее содержание начального общего образования и включает программы, ориентированные на достижение личностных (жизненных компетенций), метапредметных и предметных результатов. Организационный раздел определяет общие рамки организации образовательной деятельности, а также механизмы реализации компонентов АООП НОО.

