Описание основной общеобразовательной программы 
начального общего  образования
муниципального автономного образовательного учреждения города Калининграда средней общеобразовательной школы № 29

Основная общеобразовательная программа начального общего образования (далее ООП НОО)   муниципального автономного общеобразовательного учреждения города Калининграда средней общеобразовательной школы №29 (далее МАОУ СОШ №29 или школа) составлена и дополнена  на основе следующих нормативно-правовых документов:
· Федеральный закон от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в образовательных организациях, утвержденные Постановлением Главного государственно-го санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении Сан-ПиН 2.4.2.2821-10» (с изменениями от 24.11.2015 г.);
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 г. № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образова-тельного стандарта начального общего образования» (с дополнениями от 26.11.2010 г. № 1241, от 22.09.2011 № 2357, 18.12.2012 № 1060, от 29.12.2014 №1643, от 18.05.2015 №507, от 31.12.2015 №1576);
· Устав МАОУ СОШ №29.
Основная общеобразовательная  программа начального общего образования (далее ООП НОО) МАОУ СОШ № 29 создана с учётом социокультурных потребностей личности в условиях региона (г. Калининграда, Калининградской области); особенностей и традиций школы, предоставляющих большие возможности обучающимся в раскрытии  интеллектуальных и творческих возможностей личности. ООП НОО реализуется через организацию урочной и внеурочной деятельности в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами. 
Целью реализации ООП НОО является обеспечение достижения планируемых результатов (личностных, метапредметных и предметных), определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями  и возможностями ребёнка младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья.
[bookmark: _GoBack]Срок получения начального общего образования  составляет 4 (четыре) года. 
Содержание ООП НОО отражает требования Стандарта и группируется в три основных раздела: целевой, содержательный и организационный.
1. Целевой раздел 
1.1. Пояснительная  записка
1.2.Планируемые результаты освоения обучающимися основной общеобразовательной программы начального общего образования
1.3.Система оценки достижения планируемых результатов освоения основной общеобразовательной программы начального общего образования
2.   Содержательный раздел
2.1.Программа формирования универсальных учебных действий  у обучающихся при получении начального общего образования
2.2.Программы отдельных учебых предметов, курсов и курсов внеурочной деятельности
2.3.Программа духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся при получении начального общего образования
2.4.Программа формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни
2.5.Программа коррекционной работы
3. Организационный раздел
3.1.Учебный план начального общего образования
3.2.План внеурочной деятельности
3.3.Календарный учебный график
3.3.Система условий реализации основной общеобразовательной программы  в соответствии с требованиями Стандарта 

